
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 897
van JORIS VANDENBROUCKE
datum: 28 februari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Verkeersveiligheid  -  Verwijderen verkeerslichten

In de krant De Standaard van woensdag 15 februari 2017 verscheen een ‘factcheck’ met 
als titel ‘Verkeerslichten verwijderen bevordert de veiligheid’. De conclusie luidde dat de 
stelling ‘een beetje waar’ is.

In dat artikel werd melding gemaakt van proefprojecten in Vlaanderen, waarbij op enkele 
kruispunten verkeerslichten werden weggehaald. De resultaten van deze proefprojecten 
zouden zich laten samenvatten als zijnde niet zwart-wit.

1. Kan de minister bevestigen dat er effectief zulke proefprojecten werden 
georganiseerd? Zo ja,

a) waar;

b) wanneer en gedurende welke periode;

c) is hiervan een rapport beschikbaar? Zo ja, kan het als bijlage bij het antwoord 
worden gevoegd? Zo neen, kan de minister dan minstens een weerslag geven 
van de resultaten uit deze proefprojecten?

2. Plant de minister nog meer van zulke proefprojecten? Zo ja, waar en wanneer? 

3.

a) Hoeveel verkeerslichten worden er vandaag beheerd door het Vlaamse Gewest? 

b) Werden er in het verleden en/of worden er vandaag structureel verkeerslichten 
weggehaald ter wille van de verkeersveiligheid en/of de doorstroming? Zo ja, 
hoe wordt dit precies aangepakt en hoeveel verkeerslichten werden er de 
afgelopen jaren al verwijderd? 

4. Hoe staat de minister tegenover de communicatie van automobielclubs VAB en 
Touring die stellen dat meer dan de helft van de verkeerslichten in Vlaanderen 
kunnen worden weggehaald zonder dat dit negatieve gevolgen heeft voor de 
verkeersveiligheid? Onderschrijft hij die stelling? Is de minister al dan niet van plan 
te wieden in het aantal verkeerslichten? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 897 van 28 februari 2017
van JORIS VANDENBROUCKE

1. Er werden nog geen dergelijke proefprojecten georganiseerd in opdracht van het 
Vlaamse Gewest.

2. Voorlopig zijn geen proefprojecten gepland om verkeerslichten te verwijderen.

3-4.a) Momenteel worden ongeveer 1.678 verkeerslichten door het Vlaamse Gewest 
beheerd.

b) Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoorden over dit thema in de commissie 
Mobiliteit & Openbare Werken d.d. 9 maart 2017. 


